

Hoja del Lunes

ORGANO DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA DE BURGOS

Teléfonos 1280 y 2013

Burgos, 8 de Junio de 1959

Apt. 48 - Dpt. legal: BU - 59 - 1959

Año X - Núm. 589 - UNA Peseta

Toda la cosecha de trigo será adquirida también este año por el S. N. T. Academia Militar portuguesa

Lo anunció Solís en los actos del cincuentenario de la Cooperativa Agrícola de Carrión de los Condes

Se inaugura en Barcelona el Hogar Castellano-leonés

Carrión de los Condes (Palencia). — La Cooperativa Agrícola Regional, ha celebrado el 50 aniversario de su fundación. Con este motivo, se reunieron en dicha ciudad cientos de agricultores pertenecientes a los cincuenta pueblos adscritos a dicha entidad agrícola, constituyendo una imponente concentración agrícola y sindical palentina. Presidieron el acto el ministro secretario general del Movimiento y delegado de Sindicatos, el Presidente del Consejo de Estado, conde Vallés, el delegado nacional de Provincias, el vicesecretario provincial de Obras Sociales, el jefe de la Obra Nacional de Cooperación, el jefe de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo y otras autoridades y jerarquías nacionales, así como los locales y los señores obispos de Palencia, Huelva y el prelado doméstico de Su Santidad, estos dos últimos, hijos de Carrión de los Condes.

La Cooperativa de Carrión, de gran prestigio en toda la comarca fue una de las primeras en encuadrarse, voluntariamente en la Organización Agrícola, en los cincuenta años de su existencia lleva distribuidos más de mil millones de pesetas entre los agricultores de la comarca, contando actualmente con cuatro mil afiliados.

Los actos conmemorativos revistieron gran brillantez. Tras de la misa de pontifical, celebrada en la parroquia de San Andrés, que ofició el prelado de Huelva, las jerarquías nacionales, provinciales y locales, se trasladaron al ayuntamiento, en cuya plaza se celebró una gran concentración campesina sindical. En este acto dirigió la palabra a la multitud el presidente de la Cooperativa Agrícola Regional, el delegado Provincial de Sindicatos, el obispo de Huelva, y el ministro secretario general del Movimiento, quienes hablaron a la multitud desde el balcón principal del ayuntamiento.

En su discurso, el señor Solís aludió a ciertas preocupaciones que en estos días se observan en los hombres del campo, y sus temores sobre un rumor que había circulado recientemente e insistentemente, el porvenir respecto a la cosecha triguera que se acerca y que se decía sería financiada este año en sólo un 60 por 100, dejando que el resto lo fuese por los labradores, lo cual reportaría graves perjuicios para el campo. Dijo el ministro que se hacía preciso salir al paso de tales rumores y temores y afirmó que la comisión delegada presidida por el Caudillo y el Gobierno han acordado que el

Servicio Nacional del Trigo, recibiese este año, como en los anteriores, los créditos precisos para adquirir totalmente las cosechas.

INAUGURACION

Palencia. — El ministro secretario general del Movimiento, a su regreso de Carrión de los Condes, ha presidido la inauguración de la Escuela Sindical de Formación Profesional, cuyo centro recibirán enseñanza 250 alumnos.

Bendijo el nuevo Centro docente el Obispo de Palencia. Acto seguido, el ministro secretario general del Movimiento y sus acompañantes se trasladó por carretera a Madrid. VEINTE BUQUES DE GUERRA DE TRES PAISES

Barcelona. — Veinte buques de guerra pertenecientes a tres Armadas, son los que actualmente recalán en el puerto de Barcelona. Representaciones de las Armadas de Estados Unidos, Gran Bretaña y Francia, ofrecen hoy al puerto un aspecto magnífico.

Esta extraordinaria afluencia de buques de guerra se ha traducido en la presencia en las principales calles de la ciudad de gran número de marineros, que llaman extraordinariamente la atención, especialmente los franceses, con su vistoso "pompon" colorado sobre la gorra. —Efe.

EL MINISTRO ITALIANO DE COMERCIO. A MADRID

Barcelona. — El alcalde ofreció un almuerzo en el palacio de Albéniz, al ministro de Comercio Exterior del Gobierno de Italia, Dino del Bo.

A última hora de la tarde, el señor Del Bo y séquito, emprendieron viaje a Madrid, acompañados del comisario general de Ferias, director general de Expansión Comercial, embajador de Italia, agregado comercial a dicha representación diplomática y otras personalidades españolas. —Cifra.

HOGAR CASTELLANO-LEONÉS

Barcelona. — Con asistencia de más de quinientos asambleístas ha quedado constituido en esta ciudad el Hogar Castellano-leonés que preside provisionalmente don Juan Bautista Gutiérrez. —Cifra.

HA FALLECIDO EL ILUSTRE PINTOR ANGLADA CAMARASA

Barcelona. — Ha causado profunda impresión en los medios artísticos y culturales de Barcelona la noticia del fallecimiento del famoso pintor barcelonés Hermenegildo Anglada Camarasa, en Pollensa, víctima de una enfermedad que le aquejaba desde hace varias semanas. Anglada había sido galardonado recientemente con el Premio March. —Cifra.

Seis niños muertos y nueve heridos al arrollar un tren a un autocar, en Alemania oriental

Cae un avión con seis personas que perecieron cerca de Oporto

Tres mineros de Peñarroya mueren en un desprendimiento de tierras

Berlín. — Seis niños resultaron muertos y otros nueve heridos cuando un tren alcanzó a un autocar, cerca de Zeitz, Alemania oriental, según informa hoy la agencia de noticias de la Alemania Este ADN. El autocar lleno de niños cuyas edades oscilan entre 10 y 14 años fue arrollado por un tren cerca de la estación de Ketzschau, en un paso a nivel, pero no se sabe la causa que dio lugar al accidente. Ketzschau es una localidad muy cercana a la ciudad de Zeitz, en Sajonia. —Efe.

DESPUES DE 21 HORAS SEPULTADOS SE LES RESCATO CON VIDA

Tokio. — Seis hombres que quedaron atrapados en un túnel en la localidad de Horai, prefectura de Aichi, han sido sacados a la superficie después de haber permanecido enterrados durante 21 horas. Los seis se encontraban en perfectas condiciones físicas. —Efe.

TRES MINEROS MUERTOS

Peñarroya. — En la mina "Cervantes" del distrito de San Rafael tres obreros han resultado muertos al producirse un desprendimiento en un frente de carbón que los dejó sepultados. Las víctimas son

Manuel Arco Moreno, de 63 años, casado; Rafael Cabello Montero, de 65 años, casado; y Juan Martínez Pajuelo, de 61 años, igualmente casado. Organizados los trabajos de salvamento fueron extraídos ya cadáveres dos de ellos estaban abrasados. Esta tarde se efectuó el entierro de las víctimas que presidió el alcalde, ostentando la presentación el gobernador, civil de la provincia. —Cifra.

SE ESTRELLA UN AVION PORTUGUES

Oporto. — Un avión de turismo que había salido del aeropuerto de Pedras Rubras se ha estrellado cerca de Matosinhos, situado en las proximidades de Oporto, muriendo en accidente los seis ocupantes del aparato.

Nacionalidad portuguesa, según se informa en esta ciudad.

Según los testigos el choque del aparato contra la tierra fue precedido de una explosión en el avión que originó el desprendimiento de una de las alas del aparato.

INVESTIGACION Y DESAPARICION

Sao Paulo. — Un maquinista de tren y un empleado de señales ferroviarias han desaparecido hoy

Le acompaña un grupo numeroso de jefes y oficiales con quienes visitará la Academia General Militar

Zaragoza. — A última hora de la tarde llegaron a esta capital el general director de la Academia Militar portuguesa, Humberto Bruceta Martins, cuatro profesores, dos oficiales, cinco instructores y cincuenta y cinco alumnos, de ellos 46 de Infantería y 9 de Caballería que han terminado recientemente sus estudios en aquel Centro militar portugués. El objeto del viaje es conocer el funcionamiento, régimen de estudios y diversas pormenores de la Academia General Militar española. En esta capital permanecerán por espacio de cuatro días. —Cifra.

REGRESO

Las Palmas de Gran Canaria. — En el buque "Plus Ultra", embarcó en primera bandera de paracaidistas, que regresa a Madrid, a su base. Esta bandera intervino brillantemente en las operaciones de liberación de los territorios de Ifni, siendo distinguida por el mando con felicitaciones y condecoraciones.

En el muelle, fue despedida por comisiones de jefes y oficiales de la guarnición, con una banda militar, que interpretó alegres marchas. El público numerosísimo acudió al muelle y, con su presencia, dió realce y brillantez a la despedida. —Cifra.

Se dice que el Gobierno argentino pedirá la retirada de varios diplomáticos comunistas en Buenos Aires

En la Feria del Campo se celebró ayer el Día del Corpus

Homenaje del campo español a Jesús Sacramentado

Madrid. — Se celebró en la Feria del Campo el Día del Corpus como homenaje del campo español a Jesús Sacramentado. A las doce se dijo una misa en el tabernáculo de Toledo oficiada por el canónigo Padre Valcárcel. A los lados del altar se colocaron las jerarquías nacionales y provinciales que asistieron al acto.

La banda de Pastrana, con sus trajes típicos, interpretó diversas composiciones durante la misa.

Al terminarse el Santo Sacrificio se organizó la procesión que recorrió las calles de la feria hasta la plaza catalana, en ella se dio la bendición al pueblo con el Santísimo y fueron ofrecidos los frutos del campo por muchachas ataviadas con los trajes regionales. El secretario nacional de Sindicatos hizo el ofrecimiento de la Organización Sindical Agraria a Jesús Sacramentado.

Aunque en atmósfera tensa Managua permaneció tranquila

Managua (Nicaragua). — Managua permaneció tranquila ayer, sábado, aunque podía percibirse una atmósfera tensa, una semana después de comienzo de la invasión de fuerzas rebeldes.

Dos bombas hicieron explosión en dos cinematógrafos el viernes, pero no ocasionaron heridos ni grandes daños.

Algunas personas encontraron octavillas depositadas por debajo de las puertas de sus viviendas, en las que se les exhortaba a unirse a la rebelión.

REFUERZOS EN SERVICIOS DE VIGILANCIA

La Habana. — El primer ministro, Fidel Castro, ha ordenado que se refuerce el servicio de vigilancia en las Embajadas de Haití y República Dominicana, en evitación de posibles incidentes de los diplomáticos comunistas acreditados en esta capital, en las próximas 48 horas.

Se espera en dichos medios

Un millón de norteamericanos serán sometidos a observación científica durante seis años

Se pretende comprobar cierto número de teorías sobre el origen del cáncer

Nueva droga para combatir la diabetes

Nueva York. — La Sociedad Americana del Cáncer informa que ha emprendido una vigilancia —observación de un millón de estadounidenses, observación que durará seis años, para intentar así comprobar cierto número de teorías sobre el origen del cáncer.

Esta observación, el más ambicioso proyecto de estadística médica jamás emprendido en los Estados Unidos, se iniciará el próximo octubre, cuando 50.000 voluntarios comenzarán la distribución de cuestionarios confidenciales entre las familias que conocen.

Según ha declarado el jefe de los servicios estadísticos de la Sociedad, doctor E. Culver Hammond, los estudios se centrarán principalmente sobre la teoría de que gran número de cánceres son originados por factores ambientales.

Entre las cosas a estudiar figura la posible relación entre el cáncer y determinadas profesiones, el por qué ciertas familias muestran una mayor predisposición a la enfermedad que otras, por qué ciertas enfermedades provocan la aparición del cáncer y que cigarrillos con filtro reducen las probabilidades de aparición del cáncer del pulmón.

Cada "hombre conojo de Indias" habrá de tener por lo menos treinta años — la edad en que el cáncer comienza a ser un serio problema sanitario — y será sometido anualmente a revisión.

Se les harán también preguntas sobre la clase de deporte practicado o ejercicio físico habitual, número de cigarrillos fumados y clase de comidas y bebidas habituales. —Efe.

NUOVO MEDICAMENTO

Atlantic City (Estados Unidos).

La N. A. T. O. está trazando en Londres las líneas generales de su política para diez años

Visita de la Princesa Margarita de Inglaterra al presidente de Portugal

Londres. — Los 650 delegados que asisten al Congreso de la N. A. T. O. se han reunido en privado hoy para decidir las líneas generales de la política de la Organización atlántica en los próximos diez años.

Los delegados, que representan a 14 países, están celebrando reuniones en cinco hoteles de Londres para discutir unos 80 informes sobre aspectos de la política de la Organización en los aspectos espiritual, económico, político y militar.

Se ha anunciado que cuando el Congreso termine, el próximo miércoles, será publicada una declaración sobre política general, que será sometida a todos los Gobiernos miembros.

LAS MANIOBRAS DE ALEMANIA ROJA

Berlín. — Lothar Bolz, el ministro alemán de la zona Oriental, ha declarado en una entrevista con el periódico "Neues Deutschland", que un pacto de no agresión entre las dos Repúblicas alemanas podría abrir el camino para un acuerdo semejante entre el Este y el Oeste. Añadió que tal pacto entre los dos Estados alemanes con-

tribuiría a eliminar la actual situación de tirantez. Finalmente pretendió que todo el pueblo alemán deseara que los dos ministros alemanes de Asuntos Exteriores aprovechen la oportunidad de la Conferencia de Ginebra para celebrar conversaciones directas. —Efe.

EXPULSADO

Berlín. — Ernest Grossmann, dirigente laboral comunista de la Alemania oriental, ha sido expulsado del comité central del partido de Unidad Socialista (comunista), castigado por haber hecho falsas declaraciones sobre su pasado. —Efe.

ELOGIOS A ADENAUER

Londres. — El diario "Sunday Graphic" publica un editorial en el que muestra su simpatía hacia el gesto del canciller alemán occidental al querer seguir siendo canciller.

Todo hombre que admire a un luchador debe descubrirse ante Konrad Adenauer. Tanto si su última decisión es sabia o no le es, debemos saludar a un hombre de edad que se encuentra en la cumbre de una gran nación por la fuerza de su carácter y de su personalidad. —Efe.

EL PRINCIPE HEREDERO DE MARRUECOS, EN PARIS

Paris. — El ministro de Asuntos Exteriores francés, Couve de Murville, ha ofrecido hoy un almuerzo en honor del Príncipe heredero de Marruecos.

Anteriormente, el Príncipe se entrevistó con el jefe del Gobierno francés, Michel Debré en el hotel Matignon.

Couve de Murville llegó esta mañana a Paris, por vía aérea procedente de Ginebra, donde asiste a la Conferencia de ministros de Asuntos Exteriores.

VISITA DE LA PRINCESA MARGARITA AL PRESIDENTE PORTUGUES

Lisboa. — La Princesa Margarita de Inglaterra, acompañada por su séquito y por el embajador británico en Lisboa, Sir Charles Normal Stirling, ha realizado una visita al presidente Américo Tomaz, a las diez de la mañana. —Efe.

PARA QUE NADIE LA MOLESTE

Lisboa. — Los organizadores de la Feria Industrial británica han decidido cerrar mañana la exposición para que la Princesa Margarita pueda visitarla en privado.

El anuncio de esta decisión totalmente inesperada, está en camino, el parecer, a evitar que se produzcan hechos similares a los ocurridos en el aeropuerto al llegar la Princesa a esta ciudad y en los que la multitud aprisionó casi a la Princesa en sus muestras de entusiasmo.

EN LOURDES

Lourdes. — El ministro de Defensa de Alemania occidental, Franz Joseph Strauss, ha participado hoy en la peregrinación militar a la Cueva de la Virgen de esta localidad.

Acompañado de tres generales alemanes y del Cardenal Arzobispo de Munich, Strauss ocupó un sillón situado junto al del Arzobispo, en la basílica subterránea de Pie X.

En la ceremonia estuvo también presente el Arzobispo de Paris, Cardinal Feltrin. —Efe.

CONDECORACION AL CARDENAL PICCARD

Nuremberg (Alemania occidental). — El famoso explorador suizo del fondo del mar y de la estratósfera, profesor Augustino Piccard, ha sido galardonado con la medalla "Dugulf Diesel" en oro, por la Sociedad alemana de inventores.

Esta medalla, fundada en 1953, se concede a los inventores y adelantados de la investigación.

Se reciben noticias de un levantamiento anticomunista en la China continental

Durante seis días los rebeldes dominaron una ciudad hasta que fueron aplastados por las fuerzas rojas

Taipeh. — Elementos anticomunistas en China occidental iniciaron un importante levantamiento contra las autoridades rojas poco después de que se produjese el levantamiento tibetano, según ha revelado hoy un gobernador chino exiliado.

El informante dijo que más de 10.000 jóvenes pusieron en libertad a 600 presos por cuestiones políticas y se hicieron dueños de una remota ciudad, durante seis días, hasta que fueron derrotados por los contraataques lanzados por aire y tierra por los rojos chinos.

Estas noticias fueron facilitadas a los periodistas por el gobernador Yulbus, de Sinkiang, que ahora vive exiliado en Formosa, quien, a su vez, dijo que había recibido los informes en una carta que le envió un comerciante que realizó el viaje entre Sinkiang y Pakistán. Los anticomunistas de Sinkiang —según el informe— dieron muerte a más de 50 funcionarios municipales comunistas.

El relato del gobernador dice que el 20 de Marzo, cuatro di-

rigentes musulmanes acudieron a unos 10.000 jóvenes, realizaron un ataque, por la noche, contra una cárcel comunista, poniendo en libertad a unos 600 presos políticos. Al mismo tiempo, dieron muerte a unos 50 funcionarios rojos, se hicieron dueños de los graneros del Estado y distribuyeron los alimentos entre los familiares habitantes. Estos acontecimientos tenían lugar en Hkoten, ciudad situada en el Suroeste de Sinkiang, cerca de la iniciación del gran desierto de Gobi.

Los anticomunistas gobernaron la ciudad durante seis días, hasta que los comunistas enviaron refuerzos de Tihua, capital de Sinkiang.

Las tropas comunistas cercaron la ciudad mientras los aviones rojos la bombardeaban y atacaban con ametralladoras. La revuelta terminó cuando los anticomunistas no tuvieron ya municiones.

Los comunistas detuvieron a los cuatro dirigentes del levantamiento y otras 600 personas y las llevaron a Tihua. —Efe.

Sangrienta lucha de dos bandas de argelinos rivales en el centro de Paris

Paris. — Dos bandas argelinas rivales han luchado hoy en el centro de Paris.

Cuatro musulmanes han resultado muertos, uno de ellos por la policía, otro por los proyectiles.

Además, la policía encontró el cadáver de otro musulmán en el distrito parisense de St. Denis, que había sido muerto por otros musulmanes.

Un portavoz de la policía ha declarado en que estos actos de violencia ocurridos en Paris durante las pasadas 24 horas han resultado muertos seis hombres y heridos otros seis. —Efe.

DISCURSO DE DEBRE

Angers (Francia). — El primer ministro, Debre, declaró que la guerra argelina se habrá acabado ya de no ser por la ayuda extranjera especialmente comunista que recibieron los insurgentes.

De todas formas —dijo— estamos prontos a resolver esta tragedia iniciada hace cuatro años, CIERRE DE FRONTERA

El Cairo. — La República Árabe Unida ha cerrado su frontera común con Jordania en la región Siria, según ha anunciado un portavoz del Gobierno.

Añadió el portavoz que esta acción fue adoptada en vista de los "actos de provocación" de Jordania a cabo por los jordanos en la región Norte de Siria.

El periódico "Al Somhuria" dice hoy que unas 40 incidentes han sido provocados por los jordanos durante el mes de Mayo.

Ayer Radio Ammán reveló la existencia de un intercambio de notas entre la RAU y Jordania, en las cuales ambos países se acusan mutuamente de ser los provocadores de tales incidentes fronterizos.

OTRA PRESA

El Cairo. — El presidente Nasser proyecta la construcción de una gran presa sobre el río Eufrates, en Siria, al mismo tiempo que se construye la presa de Assuan.

Los estudios iniciales para la construcción de la gran presa del Eufrates, que han sido ya realizados por técnicos de la RAU y de la Unión Soviética, han sido sometidos ahora a la consideración y estudio del Consejo de desarrollo económico.

Se cree que este proyecto costará alrededor de unos cien millones de dólares.

INCIDENTE

Jerusalén. — Un "encuentro" entre aviones de la RAU y cazas de Israel se produjo en la zona de Nitza, cerca de la frontera del desierto a unos 1.500 metros de altura.

Se reciben noticias de un levantamiento anticomunista en la China continental

Durante seis días los rebeldes dominaron una ciudad hasta que fueron aplastados por las fuerzas rojas

Taipeh. — Elementos anticomunistas en China occidental iniciaron un importante levantamiento contra las autoridades rojas poco después de que se produjese el levantamiento tibetano, según ha revelado hoy un gobernador chino exiliado.

El informante dijo que más de 10.000 jóvenes pusieron en libertad a 600 presos por cuestiones políticas y se hicieron dueños de una remota ciudad, durante seis días, hasta que fueron derrotados por los contraataques lanzados por aire y tierra por los rojos chinos.

Estas noticias fueron facilitadas a los periodistas por el gobernador Yulbus, de Sinkiang, que ahora vive exiliado en Formosa, quien, a su vez, dijo que había recibido los informes en una carta que le envió un comerciante que realizó el viaje entre Sinkiang y Pakistán. Los anticomunistas de Sinkiang —según el informe— dieron muerte a más de 50 funcionarios municipales comunistas.

El relato del gobernador dice que el 20 de Marzo, cuatro di-

TEMA DEL LUNES

Aunque por el cariz del tiempo —más parece hallarnos en el loco abril que en el verano de Junio— no puede creerse, estamos, como quien dice, en las vísperas de las Fiestas de San Pedro. Se acerca esa época característica en que "entran prisas" por arreglar desperfectos, reparar averías, efectuar revocos y, en una palabra, "lavar la cara" —pero como los gatos— a la ciudad. Por otra parte, los consiguientes preparativos previos a lo tradicional en estos casos, constituyen una prueba también. Se han subastado los terrenos que han de ocupar "tióvivos", atracciones y casetas, en el llamado —no sabemos por qué— "Real de la Feria"; crece en intensidad la propaganda de las estupendas corridas de toros en perspectiva; Centros regionales, Sociedades y Peñas se afanan en ultimar la confección de las carrozas que han de participar en la Cabalgata del Pregón; dentro de pocos días se celebrará la proclamación de la "Reina" de las Fiestas...

No hace falta seguir. Además queremos detenernos en un punto aludido. El que se refiere a la Cabalgata del Pregón. Este festejo adquirió ya carta de naturaleza y se ha convertido en uno de los más atractivos y populares del Programa en que los números populares no abundan. No sólo eso; sino que, también, las mejoras que en la Cabalgata se introducen cada año por lo que respecta al actual prometen ser insospechadas. El caso obliga a bastante; por lo menos, a rodearle de la más adecuada atmósfera. En la ciudad no hace falta, porque las gentes ya esperan disfrutar de un espectáculo admirable, pero fuera de aquí sí. Es preciso aprovechar el poco tiempo que falta haciendo una inteligente y profunda propaganda de este festejo que por nuestra región es hoy único. En la seguridad de que quien atiende a la llamada no ha de sentirse defraudado sino antes bien sorprendido inesperada y favorablemente. Esa propaganda, con carteles, anuncios, folletos, etc., ha de ir dirigida sobre todo a los pueblos burgaleses, pero, además, a todas las capitales cercanas. No debe de ninguna manera lamentarse la ausencia del NO-DO, pues motivos mucho menos interesantes los vemos proyectar por esas pantallas continuamente. La divulgación cinematográfica será una de las más eficaces. Al parecer, ya se han hecho, las gestiones oportunas. Y si no se han hecho, es preciso actuar sin demora. Este de la propaganda es capítulo importante que hay que cuidar de manera especial para no dejarlo a la improvisación y cuyo fruto puede y debe ser la mejor culminación de la vistosísima Cabalgata de Burgos, cuya evolución —digámoslo de paso— puede llevar a constituir algo más que un mero desfile multicolor y alegre para convertirse —sin menoscabo de su necesaria vistosidad— en algo específica y esencialmente "burgales", que quizá puedan imitar pero nunca igualar; por eso mismo, por ser "algo muy burgales". Tiempo requieren las cosas y mucho nos equivocaremos si no se llega, insensiblemente, a tal resultado.

Y aunque poco tenga que ver con este asunto —como algo tiene— queremos concluir aludiendo a una carta enviada desde Irún por un paisano nuestro, muy amante de la tierra. Se llama Luis González González y deplora que ni en la Oficina de Turismo de Irún, ni de las poblaciones fronterizas de Francia exista la menor propaganda turística de Burgos. Ni una mala postal. En cambio de las demás provincias españolas, todo lo que se quiera. El comunicante añade que en Irún vivirán unos trescientos burgaleses y que todos se duelen de esta situación. Y aún más, con admirable entusiasmo se ofrece personalmente para remediar el mal con su propio concurso y el de otros paisanos. Al respecto y por si existieran dificultades de reparto, ofrece su domicilio —Larreundi, grupo 6., letra B, centro— para recibir cuanto propaganda quiera enviarsele, comprometiéndose a su distribución no sólo en Irún y Hendaya sino además en Biarritz, San Juan de Luz, y Bayona. Ya hemos dicho que cuenta, con colaboradores en abundancia... ¿Vale el ofrecimiento de don Luis González? Pues vaya para quien corresponda. Transmítendole nuestro deber al respecto está cumplido.

AVIZOR

Vida burgalesa

Asistencias en la Casa de Socorro

Durante el día de ayer se prestaron en la Casa de Socorro las siguientes asistencias:

Catalina Armaiz Díez, de 39 años, Villafraña número 10, herida contusa en el párpado superior derecho, erosiones en la mejilla derecha y en el labio superior, así como arrancamiento de cabello; por agredirle una convecina.

Julián Sáez Francés, 13 años, Villarcayo número 3, herida incisiva en la rodilla derecha; por caerse;

Gregorio Anton Fresno, 33 años, Julia Alegria número 8, esguince de pie izquierdo, producido cuando "trabajaba" como peon carbonero para su patrono don Manuel Ausin, hecho ocurrido días pasados.

Vicente Montoya Salazar, 13 años, San Pedro y San Felices número 33, herida contusa en la rodilla izquierda; al caerse, jugando al fútbol.

Ivan Ortiz González, 13 años, Melchor Prieto número 11, probable fractura del antebrazo izquierdo; por caerse.

Miguel Anton Montoya, 12 años, residente en el barrio de Villagonzalo Pedernalés, herida incisiva-cortante en el labio superior; le golpeó una muchacha.

Dos niños heridos al desprenderse una palomilla del alumbrado público

A las dos menos cuarto de la tarde de ayer y al pasar dos niños por la calle de Gasset, les cayeron encima unos cascotes al desprenderse una de las palomillas que sostienen el cable del alumbrado eléctrico.

Varios soldados del Grupo de Autonomillismo del VI Cuerpo de Ejército que presenciaron el suceso auxiliaron a los niños, trasladándolos a la Casa de Socorro.

Son los heridos: Manuel Valero Vicente, de 12 años, que vive en la calle de Vitoria, número 49 y José Antonio Martín Calvo, de once años, domiciliado en Tesorera número 11. Al primero se apreciaron: herida contusa en la región superciliar y pomulo derecho, heridas incisivas cortantes en cartilago de la nariz, erosiones en ambas rodillas, epistaxis traumática y ligera conmoción cerebral; de pronóstico reservado.

El otro niño presentaba una

contusión en la parte posterior de la región parietal derecha.

Necrológica

Falleció ayer en Valencia del Cid la señora doña Angeles Ibáñez Bandrés, después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica de Su Santidad.

Descanse en paz el alma de la finada y reciban nuestra sentida condolencia su apenado esposo don José Requeni Navarro e hija, de la firma social "Productos de Patata de Siembra S. L." (PROPASI).

Farmacias de guardia

Hoy, lunes, prestarán servicio de guardia las farmacias de los señores siguientes:

García Anton, Vitoria número 20; Pérez Cosmea, San Francisco número 5 y Labrador, Zatorre número 1.

BANCO DE SANTANDER
Banca - Bolsa - Cambio
Caja de Ahorros
Espolón, 21
BURGOS

Doña Angeles Ibáñez Bandrés
Falleció en Valencia el día 7 de Junio de 1959, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad
(R. I. P.)
Su apenado esposo, don José Requeni Navarro, e hija,
«Productos de Patata de Siembra S. L.»
(P. R. O. P. A. S. L.)
Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, suplican oraciones por el eterno descanso de su alma y la asistencia al funeral que se celebrará en el día de hoy, a las OCHO Y MEDIA, en la parroquia de SAN COSME Y SAN DAMIAN, aceros piadosos por los que les anticipan las gracias.
Burgos, 8 de Junio de 1959.

Recorrió ayer las calles de San Julián San Pedro y San Felices, la tradicional procesión del Santísimo Sacramento

Acudió una representación del Ayuntamiento formando en el cortejo los típicos gigantillos

Una de las procesiones eucarísticas de más antiguo sabor burgales es la que cada año organiza la Cofradía del Santísimo Sacramento, establecida canónicamente en la parroquia de San Julián, San Pedro y San Felices y a cuyos solemnes cultos se asocia el Ayuntamiento.

Ayer celebró dicha Cofradía su fiesta anual y a las once de la mañana ofreció una misa solemne, oficiando de preste don Ricardo Ortega, director de los Establecimientos provinciales de Beneficencia y de ministros de altar, el presbítero don Félix Anton, coadjutor de la feligresía y el diácono don Javier Gomez Bayo.

Cofrades y numerosas personas devotas asistieron a la misa, organizándose después la tradicional procesión, que recorrió parte de las calles de San Julián, San Pedro y San Felices. El Ayuntamiento estaba representado por los tenientes de alcalde don Teófilo Iturrriaga y don Blas Fernández, acompañados de maceros y una escolta de la sección de honores de la Policía Municipal.

Presidía la Cofradía su Abad, don Félix Bringas, párroco de la feligresía y el Santísimo Sacramento era portado bajo palio, formando en la procesión diversas Asociaciones piadosas y los típicos gigantillos.

Al llegar el cortejo al convento de San Apolinar, se entonaron motetes en honor de Su Divina Majestad y de regreso al templo parroquial se dio la bendición al pueblo.

El nuevo METODO DEDUCTIVO le enseña a usted el idioma preferido, acostumbrándole a leer, a hablar y a pensar en el idioma que aprende.

Se acabó la tortura de los manuales de gramática. No hay ninguna necesidad de atiborrarse la cabeza de palabras y de reglas aprendidas de memoria, mecánicamente. Desde la primera lección le enseñamos el Inglés, Francés o Alemán, sin gramática ni diccionario ni traducción, y entendiéndolo perfectamente todas las palabras.

El principio en que se basa el METODO DEDUCTIVO está justamente en que el sentido de cada palabra se deduce claramente en la lectura, tan bien que se graba en la memoria.

LA PRONUNCIACION es la parte más difícil en la moderna enseñanza de idiomas por correspondencia, en el METODO DEDUCTIVO se resuelve con éxito, gracias a la FONETICA INTERNACIONAL, que le permite aprender la perfecta pronunciación sin necesidad de discos. Puede con poco gusto saber idiomas.

GRATUITAMENTE, y ampliamente, le informaremos sobre este sensacional Método.

Dirija su correspondencia a:
INSTITUTO INTER
Sección 20 Apartado 1164 - Barcelona
Autorizado por el Ministerio de Educación Nacional, Grupo I-n.º 93.

Sr. Director: Sin compromiso de mi parte, sírvase enviarme informes sobre su famoso Método Deductivo de enseñanza de Idiomas.

INGLES FRANCES ALEMAN

Nombre _____
Domicilio _____
Población _____
Provincia _____

Instituto INTER Sección 20
Apartado 1164
BARCELONA

El "Día de Burgos" se celebrará mañana en la Feria Internacional del Campo

Mañana, martes, se celebrará el "Día de Burgos" en la Feria Internacional del Campo, y la jornada será presidida por las primeras autoridades de la provincia, jerarquías sindicales y diversas personalidades burgalesas residentes en Madrid que se unirán a la fiesta.

Tendrán lugar, con tal motivo, diversos actos en exaltación a la Cabeza de Castilla, y no faltará la actuación de grupos folclóricos del Orfeón Burgales y de la "Mesa de Burgos", entre otros.

Como será posible deshacer el embrollo que las referencias al Conde originan y esclarecer el asunto, cuando los documentos, única fuente de que se podía esperar agua clara, la dan tan turbia que parece barro?

No hay otro remedio que discernir lo que de más verosímil se derive de los hechos fundamentales mejor probados y constantemente sostenidos por la tradición.

Hallaremos así que la vida pública u oficial de Fernán González, se puede dividir en dos períodos, desde un año indeterminado hasta el año 931, durante el cual fue Conde de Lara, y el segundo desde 931 hasta la muerte del héroe, durante el cual fue Conde de Castilla.

«Que fue Conde de Lara antes de ser Conde de Castilla, parece indudable, pues dada su condición, era natural que heredase este Condado de sus ascendientes y antecesores en el mismo. Y si no es igualmente probable, al menos no tendría nada de particular que si su antecesor en el Condado de Castilla, el Conde de Gonzalo Fernández, se sentía, en sus últimos años, enfermo o achacoso, le encomendase, como a hijo y persona de superiores dotes, reconocidos y experimentados por el pueblo, la administración del Condado.

«Que fue Conde de Castilla, desde el año 931 y Conde de Castilla único, con su capital o cabeza en Burgos, tampoco se puede poner en duda, siendo en cambio, lo dudoso, lo seguramente equivocado o confundido en los documentos, que en aquel tiempo ni en otro alguno fuesen Condes de Castilla ni Fernando Ansuriz ni Asur Fernández, ni otro alguno. Estos señores tendrían otros Condados de los diversos que había en Castilla; tendrían, si se quiere, hasta algún Condado de población determinada como título honorífico, pero Condes generales de Castilla, jefes del Estado castellano sólo fueron Gonzalo Fernández hasta el año 931 y Fernán González desde ese año hasta su muerte.

«En cuanto a los Condados de Grañón y Cerezo, posible es que cuando ensanchando el Condado, particularmente por la parte de la Rioja, se apoderase de fortalezas algo importantes, se declarase señor de ellas y de su respectiva comarca, con el título de Conde, y añadiese tales títulos al que ya tenía, como hicieron después los Reyes, etcétera, según iban entrando en posesión de los varios reinos en que anduvo dividida la Península.

«En lo que respecta al Condado de Mava, de que también, en algún documento, se supone Soberano a Fernán González, puede decirse que la tierra alavesa se extendía, durante el siglo X, hasta Cellorigo, cerca de Miranda, donde hubo importantísima fortaleza a la que los naturales llamaban el **pulpito de la Rioja**, según el P. Montejo en su "Tratado sobre la independencia de Castilla". Tuvieron los alaveses sus Condes y uno de ellos fue aquel Vela Jiménez, que echó a los moros de Cellorigo, al final del siglo IX, para que Diego Rodríguez Porcelos los batiese y los derrotó en Fanorrio. Después de don Vela, entró de Conde de Alava, Fernán González. Se duda a por una conquista militar o por elección de los alaveses que, imitando a los castellanos, quisieron tener jefes o su gusto y que entonces lo fuese Fernán González, el cual por la nombradía que adquirió tan pronto, estaba, por decirlo así, de moda. En Alava, según cuenta el Arzobispo don Rodrigo, reinó algunos años a la vez que en Castilla, y ejerció el mando con mano tan dura, que a un joven de distinguidísima familia alavesa, llamado también Vela, que se resistió a obedecerle y acaso intentó sacudir del país su yugo, le persiguió fieramente, le expulsó del territorio y hasta le obligó, a fuerza de vejámenes, a pasarse al campo de los árabes, hecho que originó para Castilla, más tarde consecuencias harto sensibles. Sus actos de dominio en Alava están revelados por escrituras varias que menciona el P. Montejo, como una otorgada en Salcedo, cerca de Salinas de Añana, en el año 938, por la que fundó el monasterio de San Esteban, donándole las tierras contiguas y anejándole al de San Millán; otra, del año 945, por la que al monasterio últimamente citado le donó grandes porciones de sal en Salinas de Añana, librándole de todo servicio y de todo fuero malo, como sólo podía

hacerlo un Soberano; y otra, del año 947, cuando había extendido sus dominios por parte de la Rioja, donando al mismo monasterio la iglesia de San Juan de Ziguiri, cerca de Haro, en la que dice a la data: "Reinando Nuestro Señor Jesucristo, y bajo su imperio yo Fernando González, Conde de Castilla y de Alava".

«Debo al temporal de lluvias no pudieron celebrarse. Se celebrarán en la fecha que oportunamente será dada a conocer.

LA TARIFA del giro postal es de 0,25 pos 100 de la cantidad girada más una peseta por envío de libranza.

Utilice este servicio para sus envíos de fondos ya que el Giro Postal es rápido, económico y seguro.

Hoy se abre en la Sala de Arte una exposición de pintura norteamericana

Comprende 40 reproducciones seleccionadas entre los más célebres artistas

Hoy, lunes, la Casa Americana en Bilbao, con la colaboración del Excelentísimo Ayuntamiento inaugura en la Sala Municipal de Arte una interesantísima exposición de pintura norteamericana del siglo XX (reproducciones), que con singular éxito viene exhibiéndose en diversas ciudades españolas y últimamente en Vitoria y Pamplona.

Integran la exposición cuarenta reproducciones de los más famosos cuadros de maestros de la pintura norteamericana del siglo XX.

La inauguración de esta magnífica Exposición, tendrá lugar a las cinco de la tarde, con asistencia de las primeras autoridades, invitadas al acto. La presentación estará a cargo de la señorita Margarita Indart, bibliotecaria de la Casa Americana en Bilbao, que hará el ofrecimiento en representación del señor consul, Mr. Jay Castillo.

El certamen permanecerá abierto hasta el domingo 14 de Junio inclusive y las horas de visita fijadas son, para los días laborales, de cinco a diez de la noche y el domingo 14, de doce a dos y de cinco a diez.

Sin duda que la exposición de pintura norteamericana, a no dudarlo, alcanzará en Burgos idéntico éxito al que hasta ahora ha logrado en otras ciudades españolas.

SALA DE ARTE DEL EXCMO. AYUNTAMIENTO

(PLANTA BAJA DEL EDIFICIO TEATRO)

EXPOSICION DE PINTURA REPRESENTATIVA NORTEAMERICANA DEL SIGLO XX

(REPRODUCCIONES)

PRESENTADA POR EL EXCMO. AYUNTAMIENTO DE BURGOS EN COLABORACION CON LA CASA AMERICANA DE BILBAO

INAUGURACION

Mañana, lunes, a las cinco de la tarde. Permanecerá abierta al público hasta el día 14 de Junio.

Horas de visita: Días laborales, de cinco a diez. Domingo 14, de doce a dos y de 5 a 10

Fernán González Conde Soberano de Castilla

III por Guillermo AVILA

(Académico C. de la de Ciencias Morales y Políticas)

«Que fue Conde de Lara antes de ser Conde de Castilla, parece indudable, pues dada su condición, era natural que heredase este Condado de sus ascendientes y antecesores en el mismo. Y si no es igualmente probable, al menos no tendría nada de particular que si su antecesor en el Condado de Castilla, el Conde de Gonzalo Fernández, se sentía, en sus últimos años, enfermo o achacoso, le encomendase, como a hijo y persona de superiores dotes, reconocidos y experimentados por el pueblo, la administración del Condado.

«Que fue Conde de Castilla, desde el año 931 y Conde de Castilla único, con su capital o cabeza en Burgos, tampoco se puede poner en duda, siendo en cambio, lo dudoso, lo seguramente equivocado o confundido en los documentos, que en aquel tiempo ni en otro alguno fuesen Condes de Castilla ni Fernando Ansuriz ni Asur Fernández, ni otro alguno. Estos señores tendrían otros Condados de los diversos que había en Castilla; tendrían, si se quiere, hasta algún Condado de población determinada como título honorífico, pero Condes generales de Castilla, jefes del Estado castellano sólo fueron Gonzalo Fernández hasta el año 931 y Fernán González desde ese año hasta su muerte.

«En cuanto a los Condados de Grañón y Cerezo, posible es que cuando ensanchando el Condado, particularmente por la parte de la Rioja, se apoderase de fortalezas algo importantes, se declarase señor de ellas y de su respectiva comarca, con el título de Conde, y añadiese tales títulos al que ya tenía, como hicieron después los Reyes, etcétera, según iban entrando en posesión de los varios reinos en que anduvo dividida la Península.

«En lo que respecta al Condado de Mava, de que también, en algún documento, se supone Soberano a Fernán González, puede decirse que la tierra alavesa se extendía, durante el siglo X, hasta Cellorigo, cerca de Miranda, donde hubo importantísima fortaleza a la que los naturales llamaban el **pulpito de la Rioja**, según el P. Montejo en su "Tratado sobre la independencia de Castilla". Tuvieron los alaveses sus Condes y uno de ellos fue aquel Vela Jiménez, que echó a los moros de Cellorigo, al final del siglo IX, para que Diego Rodríguez Porcelos los batiese y los derrotó en Fanorrio. Después de don Vela, entró de Conde de Alava, Fernán González. Se duda a por una conquista militar o por elección de los alaveses que, imitando a los castellanos, quisieron tener jefes o su gusto y que entonces lo fuese Fernán González, el cual por la nombradía que adquirió tan pronto, estaba, por decirlo así, de moda. En Alava, según cuenta el Arzobispo don Rodrigo, reinó algunos años a la vez que en Castilla, y ejerció el mando con mano tan dura, que a un joven de distinguidísima familia alavesa, llamado también Vela, que se resistió a obedecerle y acaso intentó sacudir del país su yugo, le persiguió fieramente, le expulsó del territorio y hasta le obligó, a fuerza de vejámenes, a pasarse al campo de los árabes, hecho que originó para Castilla, más tarde consecuencias harto sensibles. Sus actos de dominio en Alava están revelados por escrituras varias que menciona el P. Montejo, como una otorgada en Salcedo, cerca de Salinas de Añana, en el año 938, por la que fundó el monasterio de San Esteban, donándole las tierras contiguas y anejándole al de San Millán; otra, del año 945, por la que al monasterio últimamente citado le donó grandes porciones de sal en Salinas de Añana, librándole de todo servicio y de todo fuero malo, como sólo podía

hacerlo un Soberano; y otra, del año 947, cuando había extendido sus dominios por parte de la Rioja, donando al mismo monasterio la iglesia de San Juan de Ziguiri, cerca de Haro, en la que dice a la data: "Reinando Nuestro Señor Jesucristo, y bajo su imperio yo Fernando González, Conde de Castilla y de Alava".

«Debo al temporal de lluvias no pudieron celebrarse. Se celebrarán en la fecha que oportunamente será dada a conocer.

LA TARIFA del giro postal es de 0,25 pos 100 de la cantidad girada más una peseta por envío de libranza.

Utilice este servicio para sus envíos de fondos ya que el Giro Postal es rápido, económico y seguro.

Un barbo de 5.600 kilos fue pescado ayer en el Arlanza por un vecino de Lerma

Un barbo de 5.600 Kilogramos peso ayer, domingo, en aguas del Arlanza, el vecino de Lerma Julio Aranzaz que, con el jubilo que puede suponerse, trajo ayer su trofeo a Burgos para ser admirado por el público.

Nosotros también contemplamos la maravillosa pieza que mide de cerca de un metro de longitud.

Julio nos explicó que su captura la logró en el lugar conocido por "El Soto" de Lerma, valiéndose de una caña normal metálica. Trabajo de firme para no dejarse escapar la codiciada presa. Aseguro formalmente que el costo cerca de cuatro horas hizo el barbo a la superficie. Es decir que sudó la gota negra. Pero la perseverancia le dio el placer del triunfo.

Aunque nada nos dijo al respecto suponemos que en las bodas de Lerma, el afortunado pescador organizará todo un festín para dar cumplida cuenta del enorme barbo.

Para obtener la perfecta impresión de MEMORIAS, FOLLETOS, CATALOGOS, REVISTAS Y LIBROS Encargue su edición en Talleres Gráficos "DIARIO DE BURGOS"

ATLETISMO

En la primera jornada del Campeonato Provincial patrocinado por la Caja de Ahorros del Círculo, el veterano atleta Manuel Serrano batió el record de altura con 1 m. 71 cm.

En las pistas de la Ciudad Deportiva ha tenido lugar la primera jornada del Campeonato Provincial que organiza la Federación Burgalesa de Atletismo y que patrocina la Caja de Ahorros del Círculo Católico de Obreros.

Se han presentado varios atletas de Miranda y Castrojeriz, y entre los primeros Manuel Serrano el veterano atleta burgales que a sus treinta y cuatro años logró pasar en el primer intento el 1'71 m, que supone nuevo record de la Federación Burgalesa, habiendo renunciado a continuar saltando por lo que creemos no hubiera sido difícil que hubiera pasado el 1'75 metros. Una verdadera lección para todos los atletas que ahora comienzan la práctica de este deporte que un atleta de etreinte y cuatro años—repetimos—, sin entrenarse por falta de tiempo haya conseguido una marca de excepcional categoría. Para aquellos atletas o lectores que desconozcan la valía que en sus tiempos juveniles tuvo Serrano podemos informarlos diciéndoles que fue recordman del S. E. U. con 1'81 m., y su mejor marca es 1'83 que la logró a los veinticuatro años, en 1950.

RESULTADOS
400 m. Vallas.—F. Orden Vigarra (Grupo Atlético F. J.) 1'07" 7/10.
200 m.—1.º Arturo Miguel (Grupo Atlético), 25" 7/10.
2.º—Mariano Paloma (Grupo Atlético). 3.º Arturo Bilbao, (G. A. Miranda).
800 m.—1.º J. L. Martín Palacin (Independiente).
Relevos 4/100.—1.º Grupo Atlético 50" 8/10. — 2.º SESA 51" 3/10.
3.00 m. Obstáculos.—1.º Máximo Guijas (Grupo Atlético) 11'20" 9/10.
2.º—Teodoro Delgado (G. A. Castrojeriz.—3.º Morta.—4.º Angel Peláez (Gimnasio Escuela).
5.º Teodoro Raya (Grupo Atlético).
Peso.—1.º Miguel Carrera (G. Atlético) 9'58 m.—2.º Santi Inca (SESA)—3.º Fede Cuenca (SESA).
Disco.—1.º Fede Cuenca (SESA) 26,19 m.—2.º Francisco Uco (Grupo Atlético)—3.º Santi Inclán.
Longitud.—1.º Serrano (SESA-Miranda) 5'65 m.—2.º Cameno (SESA)—3.º Arturo (Grupo Atlético).
Altura.—(Fuera concurso). La prueba valedera para el Campeonato se celebrará el domingo.—1.º Manuel Serrano (Miranda). 1'71 m.—2.º Arturo Bilbao 1'54 m. (Miranda). — 3.º Arturo Miguel (Grupo Atlético).
El próximo domingo tendrá lugar el siguiente programa: (5.000 m., 110 vallas, martillo, altura, 400 m., jabalina, triple salto, 100 m., 1.500 m., y relevos 4/400 metros.
En la primera jornada ocupa

el primer puesto el Grupo Atlético (79 puntos), 2.º SESA Educación y Descanso (42 puntos), 3/º Gimnasio Escuela.
Todos los ganadores de prueba recibirán una copa donada por la entidad patrocinadora, así como el equipo ganador.

JOSE CARAZO
PARTES Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Del Hospital de Barrantes y Cruz Roja
Vitoria 21, 3.º — Teléfono 3591

Sanatorio de Nuestra Señora de la Blanca
CURAS DE REPOSO
Enfermedades de Medicina General
Pisos 33. — T. 2323. — Burgos

JOSE ALONSO
MEDICINA INTERNA, CORAZON Y NUTRICION. — RAYOS X
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6
Espolón 24. — Teléfono 1912

G. BAÑUELOS
OCULISTA
PLAZA MAYOR, 2 - TELÉFONO 1004

V. OJEDA CARCEDO
APARATO DIGESTIVO Y NUTRICION
Análisis Clínicos — Rayos X
Metabolimetría
Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6
Vitoria 20, 1.º — Teléfono 3667

S. ARIAS
CIRUGIA GENERAL Y UROLOGIA. — Consulta de 12 a 3
Vitoria, 10, 2.º — Tel. 2215
Clínica, San Pedro Cardena, 7

J. LOPEZ SAIZ
JEFE DE CLINICA DEL SANATORIO PSIQUIATRICO «SAN LUIS»
Enfermedades mentales y nerviosas
Consulta de 12 a 2
Calle Santander, 19, 3.º. — Tel. 5474

F. URRACA
OCULISTA
LAIN CALVO, 17 - TELÉFONO 1311

ESCENARIOS Y PANTALLAS

Escenario alrededor de los espectadores

Un arquitecto alemán ha ideado el revolucionario "teatro circular"

Es posible que el arquitecto e ingeniero alemán, Baron Reinhold Döbhoff, llegue a ser denodadamente famoso. El barón se propone dar un paso decisivo que llevará del escenario tradicional a un teatro de teatro, un teatro del teatro, un teatro concebido completamente de concepción completamente nueva. Su proyecto es sorprendente: el público no ocupará un lugar en un punto fijo, sino que la platea será móvil en todas direcciones, colocándose sucesivamente uno de los distintos sectores de la escena y sus diferentes cuadros a la vista. Döbhoff presentó un proyecto detallado para la construcción de un teatro de platea móvil. Contaba con que su proyecto fuese aceptado en Stuttgart, donde se abrió concurso para la construcción de un nuevo teatro municipal. A pesar de haber sufrido una desilusión, Döbhoff no se desanimó. En cuanto a los escenarios tradicionales, giratorios y móviles en sentido vertical, fueron sustituidos por Döbhoff por otros fijos, confiriendo la plena movilidad al espectador. El arquitecto explica su nueva idea

comparando al espectador con una cámara cinematográfica. En torno a la superficie central, hay un escenario de grandes dimensiones que rodea todo el recinto. Por simple accionamiento de botones, el público es colocado frente a sector de la escena. Hay un argumento muy fuerte a favor del nuevo sistema de teatro circular: todos los cuadros están listos antes de comenzar la representación de la obra. La ilimitada amplitud de la escena, ofrece nuevas posibilidades al teatro moderno. Es posible utilizar el teatro con escenario fijo, aumentando en ese caso el número de lugares por medio de asientos dispuestos en los sectores laterales. La disposición de la escena circular permite inmensas variaciones semejantes a las del moderno cine panorámico. Cuando se trata de piezas o escenas de cámara, el público es conducido a la intimidad de un escenario menor. La escena circular puede utilizarse para otros fines como desfile de modelos, exposiciones y como estudio cinematográfico o de televisión.

La platea puede aproximarse también al escenario cuando, por ejemplo, un monólogo o un diálogo exige la concentrada atención del público. En las escenas con gran número de actores, la platea y/o en ella el público, se ensancha para tener una visión total. Evidentemente se ofrecen grandiosas posibilidades para reviste con largas consecuencias, sin interrupción.

De momento el arquitecto Döbhoff aún no ha recibido encargo alguno para ejecutar su osado proyecto con el que se pretende renunciar a aquello que el propio diseño como «güijero en la pared». La disposición tradicional limita efectivamente la extensión de la escena. Döbhoff está convencido de que con su idea abre el camino a nuevos efectos dramáticos y a un nuevo período de evolución del teatro. Además Döbhoff promete ventajas financieras dignas de ser tomadas en consideración. La construcción de un teatro cuesta casi la mitad de la suma requerida para un teatro tradicional. No se debe olvidar que sólo la construcción de escenario de un teatro moderno cuesta cerca de cinco millones de marcos o sea casi un tercio del coste total del edificio. Hay que añadir que la escena circular permite renunciar a la decoración del patio de butacas, a veces muy cara. Todos los aparatos técnicos de escena son mucho más sencillos por no ser necesarios los efectos de luz y de telón, ni manipulaciones de especie alguna durante la representación. Según su cálculo la ejecución de todo el proyecto importaría unos dos millones de marcos.

El barón Döbhoff entabló negociaciones con las entidades competentes de Stuttgart, Ulm, Zürich y Karlsruhe. Todos aquellos aficionados al teatro que veían un peligro en el arte cinematográfico y en la televisión se muestran escépticos.

Con "Katuska" se presenta hoy en el Avenida la Compañía del maestro Sorozábal

Mañana representará "Las de Cain" y se despedirá el miércoles con "Don Manolito"

Hoy, lunes, en sesiones de tarde y noche, hará su presentación ante el público de Burgos en el Teatro Avenida la Compañía lírica que dirige el notable compositor Pablo Sorozábal, y que ha escogido para su debut la famosísima ópera "Katuska" de la que es autor el notable maestro.

Forman en su elenco conocidas figuras del género como Eladio Cuevas, primer actor y director de escena; Angelita Navés, tiple lírica; María Teresa Paniagua, tiple lírico-dramática; Rafaela Rodrigo y Fina Gessa, tiple cómicas; además del tenor Florencio Calpe, entre otros artistas, con la colaboración especial del actor de cine Manuel Gas.

Mañana, martes, estrenará la misma Compañía "Las de Cain", original de los hermanos Alvarez Quintero, y adaptación lírica del maestro Sorozábal. Al día siguiente se despedirá con el sainete "Don Manolito", original y en prosa de Luis Fernández de Sevilla y Anselmo C. Carrero y música del propio Sorozábal.

Aguramos un éxito a dicha Compañía.

...Los toros desde la barrera

El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza y "Valencia III" triunfaron en Guadalajara

Fallece un espectador en la plaza de Valladolid

Madrid.—Corrida en la plaza "Monumental". Buena entrada y fuerte viento. Un novillo para rejones del marqués de Domecq, bravo; cuatro toros de Manuel Aranz, que dieron buen juego, uno de Sánchez Fabres (lidia de quinto lugar) y otro de doña Dolores de Juana de Cervantes, que fue lidiado en último golpe.

Don Angel Peralta se lució clavando repones y banderillas, a una y dos manos. Puso un rejón de muerte y pie a tierra acabo de un pinchazo, media estocada y descabello al segundo golpe. Ovation.

Damaso Gomez estuvo mal en sus dos toros. Para matar al primero uso de dos pinchazos, media y descabello al noveno golpe. Escucho un aviso. Al cuarto de lidia ordinaria lo liquidó de estocada delantera y descabello al séptimo golpe. Oyo pitos.

Marcos de Celis estuvo valiente en su primero y terminó con una estocada corta. Ovation, petición de oreja y vuelta al ruedo. Realizó en el cuarto una faena breve para un pinchazo, estocada delantera y descabello al séptimo golpe. Palmas y pitos.

Pepe Cáceres se ganó aplausos al torear con el capote a su primero. Realizó una faena torerísima, entre los aplausos del público. Concluyó de un pinchazo y estocada buena, ovación, petición de oreja y vuelta al ruedo. En el último hizo una faena extraordinaria, volviendo a entusiasmar a los espectadores. Cobró una estocada y entro otras tres veces a matar, para descabellar al primer golpe. Gran ovación, petición de oreja y dos vueltas al ruedo.

Durante la lidia del último toro resultó cogido el banderillero Francisco Mambrilla "Pacorro", a quien se le apreció en la enfermería una herida en la región glútea izquierda, de cinco centímetros, de pronóstico menos grave. Ingresó en el Sanatorio de Toreros.

JOSECHU PEREZ DE MENDOZA Y VICTORIANO "VALENCIA" TRIUNFARON EN GUADALAJARA

Guadalajara.—Corrida de Beneficencia. Buena entrada. Siete toros de Fermín Bohorquez, bien presentados y con poder. El rejoneador Josechu Pérez de Mendoza tuvo una destacada actuación colocando rejones y banderillas. Terminó con un rejón de muerte. Ovation, una oreja, vuelta y saludos. Antonio Bienvenida hizo en su primero una faena de alifio para un pinchazo, media y descabello. Escucho pitos. En el cuarto logró algunos pases de calidad y concluyó de media estocada y descabello al segundo intento. Palmas. Gregorio Sánchez se mostró apático en su primero y concluyó la faena de tres pinchazos y descabello al segundo intento. Escuchó pitos. En el quinto tampoco hizo nada destacable y concluyó de un pinchazo y una estocada. Silencio. Victoriano Roger "Valencia" se ganó aplausos al torear con el capote en el tercero de lidia ordinaria. Realizó una gran faena con pases variados. Entrando bien cobró una estocada hasta la bola. Gran ovación, dos orejas y vuelta al ruedo. En el último se limitó a alifiar, derrochando valentía. Mató de dos pinchazos, estocada y descabello. Fue despedido con aplausos.

SUSPENSIONES

A consecuencia de la lluvia fueron suspendidos los siguientes festejos: la corrida que iba a celebrarse en la plaza francesa de Bezierys y en la que iban a intervenir Luis Miguel "Dominguín", Jaime Ostos y Miguel Mateo "Miguelín", que reapareció después de la lesión que le ha tenido apartado de los ruedos durante más de un mes. Si el tiempo lo permite se celebrará hoy, lunes.

La corrida anunciada en la plaza "Monumental" de Barcelona en la que estaban anunciados Joaquín Bernado, "Curro" Girón y Diego Puerta. Se celebrará (D. M.) hoy, lunes.

NOVILLADAS

Abundaron las novilladas de primero y segundo orden en los ruedos españoles. En los diversos festejos celebrados destacaron los triunfos de los siguientes diestros:

Gregorio García (tres orejas) y "Miguelillo" (una oreja y salida en hombros), en Valencia; Francisco Rodrigo (una oreja), José Julio (tres orejas), en Plasencia; Manolo Blázquez (una oreja) y "Curro" Montes (una oreja), en Sevilla. Estos dos diestros fueron sacados en hombros, Paco Camino (dos orejas), en Zaragoza; Pablo Yustos (una oreja), en Valencia; el venezolano León Espinoza (una oreja), en Cádiz; Juan Espejo (una oreja); José María Montilla (una oreja), en Córdoba; Ventura Nuñez "Venturita", que reapareció a sus 48 años, después de estar varios meses apartado de los ruedos (dos orejas y un rabo) y Rafael Romero (dos orejas, un rabo y una pata), en Jerez de la Frontera. Estos dos diestros salieron en hombros. Angel Gira (cuatro orejas y salida en hombros) en Pamplona; Fernando Páramo (una oreja) y Salvador Mateo "Miguelín" (tres orejas), en San Roque; el rejoneador Silvestre Navarro Orenes (dos orejas y un rabo), "Chiclerito II" (dos orejas) y "El León de Venezuela", Pedro Le-

desma (dos orejas), en Orihuela; Lucio Requena (dos orejas), en Villarrobledo; el rejoneador Mariano Cristóbal (una oreja), Luis Alvarez "Andaluz II" (una oreja) y Pablo Rueda (una oreja), en Torrelavega. Estos tres diestros salieron en hombros, Luis García Barrio (una oreja) y Tino Morte (una oreja), en Quintana; de la Orden. En un festival celebrado en Hellín, fueron premiados con las orejas y el rabo de sus novillos, los diestros Pedro Martínez, Juan Montero y el colombiano Vázquez II.

Escucharon avisos: Andrés Hernández (uno) y Paco Herrera (dos en su último novillo), en la plaza madrileña de "Vista Alegre".

Resultaron lesionados: Gregorio García, en Valencia. Sufrió un puntazo leve en la región parietal anterior.

Luis Alfonso Garcés, en Zaragoza. Resultó con lesiones leves.

León Espinoza, en Cádiz. Se le apreció en la enfermería una fuerte contusión en la región torácica, de pronóstico reservado. También fue cogido en dicha plaza el banderillero Juan Figueroa, quien sufrió una herida de pronóstico reservado en el labio inferior.

José María Montilla se clavó una banderilla en el pie derecho, causando una herida de pronóstico menos grave, cuando torea en Córdoba.

FALLECIMIENTO DE UN ESPECTADOR

Valladolid.—Durante la novillada celebrada esta tarde en esta plaza, se sintió repentinamente enfermo un espectador que presenciaba el festejo, acompañado de su esposa. En la enfermería de la plaza, pese a los auxilios de los médicos, dejó de existir a poco de ingresar, a causa de un ataque al corazón.

AUMENTA LA VENTA DE BOLETOS DE AHORRO TAURINO

Ya casi en las vísperas de la "Semana Grande" burgalesa, los aficionados taurinos que han ido adquiriendo durante meses los cupones de ahorro para las corridas

de la feria, se han apresurado estos días a aumentar su colección, ante el anuncio hecho por la empresa de que la venta de tales boletos concluirá el próximo día 15.

Todos los establecimientos depositarios de los talonarios correspondientes, tuvieron ayer una extraordinaria demanda de boletos de distintos precios, lo que evidencia la gran expectación que los cartones confeccionados por la empresa González Vera han provocado entre los aficionados burgaleses. Como ya ha sido anunciado, disfrutarán del descuento del 15 por 100 del importe de sus abonos, a la hora de retirar las localidades, los poseedores de cupones.

Suspensión de la novillada anunciada para ayer en nuestra plaza

A mediodía de ayer, de acuerdo con el vigente Reglamento que rige los espectáculos taurinos y en vista de la inclemencia del tiempo, la autoridad competente acordó la suspensión de la novillada económica que iba a celebrarse por la tarde en nuestra plaza.

En este festejo como es sabido, iban a actuar con novillos de Fuentespino, los diestros Pedro Calvo, Aurelio García «Higares» y Paco García.

En el aviso de suspensión, que fue colocado en las taquillas oficiales, se hacía constar que la novillada tendrá lugar en fecha que oportunamente será anunciada, pero según nuestros informes se quiere montar este espectáculo, con algún posible cambio en el cartel, para el próximo domingo, contando con que el tiempo cambie la faz y luzca el sol, como es consustancial con la fiesta taurina.

Los poseedores de localidades que lo deseen pueden pasarse hoy por el domicilio social de la «Peña Taurina», de cuatro y media a nueve de la tarde, para efectuar la devolución de su importe.

Espectáculos

TEATRO AVENIDA

Hoy

Tarde: A las 7,45.

Noche: A las 11

Sensacional acontecimiento lírico

PRESENTACION DE LA GRANDIOSA

COMPANIA DE ZARZUELA

PABLO SOROZABAL

Con la famosa opereta

«KATIUSKA»

(La mujer rusa)

Cantada por Angelita Navés (tarde) y Amparo Yllobre (noche), José María Agular (tarde), Pedro Ayala (noche) y Florencio Calpe. (Autorizado mayores 16 años).

CINE CORDON

Grandioso éxito

FORTUNELA

con Giulietta Masina, Alberto Sordi y Paul Douglas

Sesiones, 5,15, 7,45, 11 noche (Autorizada mayores 16 años)

Cine Astoria

Gran doble, 4,30 a 10

BRUMAS DE TRACION

Con Clark Gable, Lana Turner y Victor Mature

EL GRAN MENTIROSO

Con Fernando Soler (Mayores 16 años)

Gran Teatro

Continua de 5 a 10 (2.ª parte, 7,45) y 11 noche. Excepcional programa doble. Tolerada menor, "GEMELAS EN APUROS". Estreno en Agradador y "ULTIMA ORDEN", en tecnicolor, por Sterling Hayden.

Coliseo

Continua de 5 a 10 (2.ª parte, 7,45) y 11 noche. Grandioso programa doble "LA VIDA ES MARAVILLOSA". (Estreno y "MAS ALLA DE LA BUDA", por Joan Fontaine y Dana Andrews. (Autorizado mayores 16 años).

ReX

Continua de 5 a 10 (2.ª parte, 7,45). "FULANO Y MENEGANO" y "¡AQUÍ HAY PETROLEO!" (Autorizado todos públicos).

Calatravas

Continua de 5 a 10 (2.ª parte, 7,45). "TREMOLINA" y "MI TIO JACINTO". Autorizado todos públicos.

CINE CORDON

PROXIMO ESTRENO

FRANCISCO RABAL - ULLA JACOBSON

CHRISTIAN MARQUAND - MOULUDJI

con la colaboración especial de AMA ESMERALDA

¡LLEGARON LOS HOMBRES!

Director: Eusebio Fernández Ardavin y Anne Hathaway

Tab Hunter

Tab Hunter —el joven y rubiales infante de Marina de "Más allá de las lágrimas" que se casa con Mona Freeman— apareció ya en 1954 en "La isla del deseo", de Stuart Heisler, donde aparecía junto a Linda Darnell.

Su nombre verdadero es Arthur Gellen. Vino al mundo en la ciudad de los rascacielos el 11 de Julio de 1931.

Su familia se trasladó a San Francisco cuando contaba solamente dos años, y no mucho después a Long Beach y a Los Angeles. Estudió en varias academias militares y civiles; se entregó a la práctica de toda clase de deportes; hizo teatro en el colegio Mount Vernon, y trabajó en los más dispares oficios. En 1946 se alistaba en el cuerpo militar de Guardacostas, y una vez con la licencia en el bolsillo, se empleó en una industria siderometalúrgica de San Francisco.

Mientras trabajaba como mecánico, tuvo ocasión de figurar en una película, "The lawless", en la que sólo tenía que salir, decir dos palabras y marcharse. Pero la escena fue suprimida en la sala de montaje. Sin embargo, esta inédita y breve actuación sirvió al joven para que alguien se fijase en él y lo tuviera presente para otra ocasión: Paul Guilfoyle, quien buscaba un muchacho de las características de Tab Hunter para "La isla del deseo".

Iniciada así su carrera cinematográfica, éste se afirmó en seguida con los mejores augurios al obtener más de quince millones de votos en una encuesta popular sobre las figuras del mañana. Muy pronto alternó sus actuaciones en el cine y en la televisión, a la vez que perfeccionaba sus conocimientos interpretativos con buenos maestros, al firmar un contrato con la Warner. Entre sus facultades está también la de cantar: de dos de sus discos se vendieron un millón de ejemplares en sólo dos meses.

En la filmografía de este genial joven abundan los títulos originales, desconocidos por nuestro público. Anotemoslos para los aficionados al fichero. En 1951 hizo "La isla del deseo"—estrenada en España tres años después—; en 1953, "Gun belt" y "The steel lady"; en 1954, "Return of treasure island"; "Más allá de las lágrimas" y "Track of the cat"; en 1955, "The sea chase"; en 1956, "The burning hill" y "The girl he left behind"; en 1957, "With you in my arms" y "Gunman's walk"; y en 1958, "Dam yankees".

Tab Hunter pasa por ser uno de los solteros más cotizados de la cinema cinematográfica de Hollywood.

Virginia Mc. Kenna

Virginia Mc. Kenna, nació el día 7 de Junio de 1931, en Regent Park, Londres (Inglaterra). Es hija de la famosa pianista Anne de Nys.

Comenzó sus estudios en la Escuela de Horsham y se hizo acreedora de varias distinciones por su comportamiento. Sobresalió también en los deportes, los cuales la gusaban practicar en el campo.

Al estallar la segunda guerra mundial, marchó con su mamá al Sur de Africa, en donde permanecieron hasta el fin de la contienda.

De regreso a Inglaterra, para estudiar interpretación escénica y declamación, se matriculó en la Central School of Drama. Dos años después entró en la Dundee Repertory Company.

El primer papel importante lo efectuó en el teatro Haymarket, de Londres, con la obra "Penny for a song". Al año siguiente, ingresó en el Wes End para trabajar en "A Winters tale".

Cuando estaba actuando en esta última obra, fue admirada por un productor cinematográfico, quien la propuso una prueba ante las cámaras. El resultado fue excelente y la dieron un pequeño papel en el film "The second Mrs. Tanqueray".

A partir de aquel entonces, Virginia Mc Kenna, ha intervenido en numerosas películas.

Divorciada del actor Denholm Elliot, contrajo nuevo matrimonio con el también actor Bill Travers.

Alternó su trabajo cinematográfico con el teatro, la radio y la televisión.

RECIBOS para pago de salarios

Talonarios de 100 hojas

Tamaño 26 x 22

Id. 21 x 22

Envíos a reembolso

Talleres Gráficos

«Diario de Burgos»

Vitoria, 13. Teléfono, 2353

Más deportes

Victoria del luxenburgués Gaul en la Vuelta a Italia

Poblet se ha clasificado en sexto lugar

Couxmayeur (Italia). — Se ha dado la salida a los 86 corredores que quedan de la Vuelta ciclista a Italia para cubrir la última etapa.

El luxenburgués Charly Gaul lleva la elástica rosa gracias a su ventaja de 6,12" en la penúltima etapa de montaña, después de una dramática carrera.

De acuerdo con la tradición la última etapa de la Vuelta a Italia se considera como un paseo más que como una carrera.

CLASIFICACION DE LA ETAPA

1. Rolf Graf, (Suiza), cubrió los 220 kilómetros en seis horas 15 minutos y 35 segundos, lo que representa una velocidad media de 35 kms. por hora.

2. Rik Van Looy (Bélgica), 6, 15, 46.

3. Rino Benedetti, (Italia), 4, Padovan, (Italia), 5, Mazzonari, (Italia), 6, Gervini, (Italia), 7, Kaziankae, (Italia), 8, Favero, (Italia), 9, Monti, (Italia), 10, Poblet, (España).

Todos en el mismo tiempo que Van Looy.

11. Michelon, (Italia), 12, Pisaglia, (Italia), 13, Ciampi, (Italia), 14, Conterno, (Italia), 15, Bono, (Italia).

CLASIFICACION FINAL

1. Charley Gaul (Luxemburgo), 101, 50, 26.

2. Jacques Anquetil (Francia), 101, 56, 38.

3. Diego Ronchini (Italia), 101, 56, 42.

4. Rik Van Looy (Bélgica), 101, 57, 43.

5. Imerio Massignan (Italia), 101, 57, 57.

6. Miguel Poblet (España), 102, 00, 47.

7. Battistini (Italia), 102, 01, 13.

8. Guido Carlesi (Italia), 102, 04, 13.

9. Ernesto Bono (Italia), 102, 04, 22.

10. Gastone Nencini (Italia), 102, 06, 15.

11. Hans Junkermann (Alemania), 102, 08, 38.

12. Adriano Zamboni (Italia), 102, 11, 56.

13. Hilaire Couvreur (Bélgica), 102, 14, 39.

14. Angelo Conterno (Italia), 102, 19, 13.

15. Alfredo Sabbadin, ídem, 102, 19, 14.

Combinado deportivo

GALIANA TRIUNFA EN ARGENTINA

Buenos Aires.—El boxeador español Fred Galiana, uno de los más brillantes pugiles que se han visto en la Argentina en muchos años ha vencido por tercera vez al pequeño pegador argentino Nestor Savino.

El combate a 10 asaltos se definió por puntos.

FIESTA DEL PEDAL EN VITORIA

Vitoria.—Se ha celebrado la tercera fiesta del pedal con poca animación a causa de la lluvia que retrajo a los excursionistas. Sin embargo, Vizcaya dio un lucido conjunto. Se organizó la entrada en la ciudad precedidos los expedicionarios por la banda de chibulais del Ayuntamiento, dirigiéndose en caravana a la Plaza de España, donde se celebró una misa.

Después, en el circuito del paseo de Cervantes, hubo tres pruebas. En la primera, para corredores, a 15 vueltas, venció Angel Egea, de Vitoria. En la de veteranos se impuso Valentín Bulet y en la de ciclo turistas, Juan José Murguruza de Orduña.

Un inglés de 24 años bate el record mundial de tocar el tambor!

Ha estado redoblando durante más de veintiocho horas consecutivas

Londres. — Rory Blackwell, de 24 años, de Batterses, ha batido el record mundial "de tocar el tambor" haciéndolo durante 28 horas consecutivas. El record anterior fue establecido en 1953 por Pen Pooleck, de Nueva York. Después de superar el record, Blackwell continuaba redoblando a las 20,00 (hora española) anoche.

Durante la sonora competición, el "campeón" solamente comió unos bocadillos y bebió unos sorbos de café.—Eje.

Haga sus encargos en

Talleres Gráficos

«DIARIO DE BURGOS»

TARJETAS DE VISITA, CARTAS TIMBRADAS, SALUDAS, INVITACIONES, ETC.

Hacia una final Barcelona-Valencia

Espléndido partido del once catalán que venció en Madrid

Los granadinos triunfaron por un solo gol

Real Madrid, 2; Barcelona, 4. En un soberbio partido, el Club de Fútbol Barcelona ha vencido al Real Madrid, por cuatro tantos a dos. El primer tiempo terminó dos a cero a favor de los madrileños.

Barcelona: Ramallets; Olive-lla, Gracia Segarra; Rodri, Gensana; Tejada, Kocsis, Martínez, Suárez, Villaverde.

Real Madrid: Domínguez; Marquitos, Mico, Ruiz, Santamaría, Zarraga; Herrera, Mateos, Di Stefano, Puskas, Gento. El estadio de Chamartín registró un lleno, sin aperturas. El terreno de juego en muy buenas condiciones y óptimo el clima en todos los aspectos, pese al frío viento que obligo a los espectadores a acudir con prendas de abrigo en pleno Junio.

El Real Madrid fue acogido con una gran ovación al aparecer en el terreno de juego, la que se repitió al final del acto simbólico de la entrega de la Copa de Europa por los jugadores madrileños, Zarraga y Gento, al delegado Nacional de Educación Física y Deportes, señor Eliola. También el Barcelona fue recibido con aplausos unánimes.

El Barcelona realiza en la primera parte un juego de filigrana que deleita y el Madrid un fútbol práctico sin concesiones a la galería que se aplaude, energético atrás e incisivo en la vanguardia. Puskas en posición de interior derecho cobra un tremendo canchazo que bate a Ramallets por la escuadra. El segundo gol madrileño se produjo a los 34 minutos: Gento que había recibido la pelota de Di Stefano, se filtra hacia el área contraria, salvando a cuantos contrarios se le oponen y en pase atrás deja el balón a los pies de Mateo para que éste machaque el gol.

En el segundo tiempo surgió el espléndido juego del Barcelona ante un Madrid roto por el cansancio de sus jugadores. A los 6 minutos Kocsis, batío por primera vez a Domínguez. Se lesiona Zarraga y el Madrid juega con diez hombres durante unos cinco minutos hasta que el lesionado reaparece para jugar de extremo, alternativamente en la derecha y en la izquierda. El Barcelona se hace dueño del campo. También Mico se lesiona, a los 25 minutos de juego y es atendido en la banda por unos minutos. En pleno desbarajuste madrileño por lesiones y la lentitud de su juego, Suárez, marca a los 31 minutos un espléndido gol, que significa el empate. Un minuto después Kocsis marca de cabeza el tercer gol azulgrana resolviendo el barullo que ante la meta madrileña había producido un córner. A los 36 minutos Suárez, avanza desde el centro del campo, lanza un tiro desde lejos que coge totalmente desprevenido a Domínguez y se convierte en el cuarto y último gol del partido.

Salvo un tiro de Puskas que rechaza el poste, el resto del encuentro se traduce en una resaca de defensa madrileña ante el juego brillante del Barcelona.

MINIMO TRIUNFO GRANADINO
Granada, 1; Valencia, 0.
Alineaciones:
Granada: Piris (Mesa); Vicente, Méndez, Larrañeiti, Becerra, Pellejero; Vázquez, Carranza, Loren, Benavides, Mauri.
Valencia: Pesudo, Piquer, So-

crates, Mestres; Sendra, Egea; Maño, Ricardo, Aveiro, Tercero, Fuentes.
El Granada ejerció un domi-

Bahamontes vence en la subida a Arrate

En séptima posición se clasificó Talamillo

Bilbao. — La diecinueve edición de la prueba ciclista Subida a Arrate, ha sido ganada por Bahamontes.

Tomaron la salida una treintena de corredores, que ya desde los primeros kilómetros se emplearon a fondo. Rápidamente como la iniciativa de la prueba el equipo Kas que intentó escapar, pero Loroño y Bahamontes neutralizaron magníficamente, tanto es así, que ambos se colocaron en cabeza para no abandonar sus puestos.

- CLASIFICACION**
1. Bahamontes, 21 hora, 35 minutos (bate su propio record establecido en 22, 20").
 2. Loroño, 21-46.
 3. C. Morales, idem.
 4. E. Cruz, idem.
 5. B. Aspuru, idem.
 6. Vélez, a 54 segundos.
 7. Talamillo, idem.
 8. Piñera, idem.
 9. J. Jiménez, idem.
 10. A. Barrutia, a un minuto, 0,5 segundos del vencedor.—Añil.

Ayer se disputó la primera subida al Cerro de San Miguel, organizada por el Moto Club

En fuerza libre venció Fuentes, que también se apuntó el triunfo en 125 c. c.

Ayer por la mañana se disputó la primera subida al Cerro de San Miguel, prueba organizada por el Moto Club Burgales. Hubo numerosa participación de máquinas, tanto de Burgos como de otras sociedades de provincias limitrofas entre ellas el del segundo clasificado en la prueba de los 2.000 kilómetros Lube, celebrada hace unos días.

Debido a la inclemencia del tiempo y a la coincidencia con el partido de fútbol que se jugaba en el torre no fue mucho el público que presenciaba esta interesante prueba, iniciada en la Avenida del Cid hasta tomar a nueva carretera que lleva al Cerro de San Miguel de pendientes muy pronunciadas y cerradas curvas que hacen difícil el recorrido. La mayoría de los participantes exhibieron su maestría en el dominio de las máquinas y aunque hubo alguno que salió lanzado por el terraplén, no hubo que lamentar accidentes de gravedad. La clasificación de las diversas pruebas disputadas fue la siguiente:

Fuerza libre. — 1. Fuentes X, 1' 59" 1/5, sobre Montesa, Trofeo

no aplastante en el primer tiempo, hasta que, al finalizar esta fase, se lesionó el portero titular Piris, siendo sustituido por Mesa.

El único tanto del encuentro se logró a los 17 minutos, como consecuencia de un balón que rechazó delante de su marco el defensa Larrañeiti. El balón lo recogió Mauri, quien, tras driblar a un contrario, disparó a la media vuelta, batiendo a Pesudo.

El segundo tiempo fue de características distintas al primero, ya que el Valencia, desde el primer momento dominó sobre el terreno y consiguió, en algunos momentos, embotellar a sus contrarios, pero sin que sus delanteros pudieran encontrar en ninguna ocasión el camino del gol.—Añil.

TRANSPORTES "Delio"

Feliz terminación del torneo cuadrangular por la G. Arandina, que venció al Juventud por 4 - 0

Los jockistas no aprovecharon el viento cuando les favorecía, atacando los locales incesantemente.

Tarde fría y con fuerte viento han retrasado al público que ha acudido en poca cantidad a presenciar el último partido del torneo cuadrangular.

En la primera parte, el Juventud, pese a que jugaba a favor del viento, ha dejado que la iniciativa corriera a cargo de los locales, que han estado en el terreno de su contrario casi todo el tiempo, teniendo que dedicarse Marchante a hacer gimnasia para no quedarse helado. Este dominio queda reflejado en el detalle de que contra la puerta arandina no se atacó más que en un córner que sacó el Juventud, mientras los locales lanzaron seis contra la puerta defendida por Moral, que tuvo mucho trabajo y realizó muy buenas paradas.

El primer tiempo, pese a ello terminó sin que funcionara el marcador. En el segundo tiempo, mejor situados los gimnásticos aprovecharon el viento favorable. Los dos equipos pusieron mucho entusiasmo, destacando también el Juventud por la colocación de sus hombres.

A los dos minutos sacó un córner la Arandina y a los 10, Angel recibe un pase largo, centra sobre puerta y el balón impulsado por el fuerte viento, bota delante de la raya de gol y se introduce en la red. A los 22 minutos otro córner local y tres minutos después, en un formidable tiro, marca Angel el segundo gol. Cuatro minutos más tarde Ordax, desde el mismo área, a la media vuelta remata consiguiendo el tercero, cerrando la cuenta Redondo con el cuarto gol a los 31 minutos.

Resultados

COPA S. E. EL GENERALISIMO (Semifinales)

Granada, 1. Valencia, 0.
R. Madrid, 2. Barcelona, 4.

PROMOCION A SEGUNDA DIVISION

D. Alavés, 1. Arenas Zaragoza, 2 (2-0).
Rayo, 6. Turista, 1 (2-2).
(Permanecen en Segunda Alavés y Rayo).

AFICIONADOS (Semifinal)

Salamanca, 3. Barcelona, 0.

JUVENILES

Galdácano, 1. Barcelona, 3.
Sevilla, 3. Madrid, 0.

Partidos amistosos

Levante, 2. Valladolid, 7.
Gijón, 4. D. Coruña, 3.
C. Leonesa, 5. D. Braganza, 2.
Zaragoza, 3. Toulouse, 2.
Murcia, 5. Perpignan, 0.
R. Huelva, 3. Plus Ultra, 3.
Osasuna, 4. Santander, 2.

Al vencer al Mirandés por 3-1 el Burgos se proclama campeón del Torneo Bodas de Oro

Pestaña, de penalty, Resque, Lorenzo y Pangu marcaron los cuatro goles

Para evitar coincidir con la novillada que había de celebrarse por la tarde — y que al fin fue suspendida — el partido entre el Mirandés y el Burgos se jugó por la mañana. Este encuentro tenía el gran atractivo de que en él se enfrentaban los dos equipos con posibilidad de proclamarse campeón del torneo patrocinado por la Caja de Ahorros del Circulo. Al Mirandés le bastaba con empatar para alzarse con el título. El Burgos tenía que ganar para rebasar a su rival.

El mal tiempo y quizás la carrera de motos como también la hora del partido, restó bastante público, hasta el punto de que Zatorre apenas registró media entrada. Contra el rumor de que el Mirandés no comparecería, a este partido, el equipo del norte burgalés hizo acto de presencia, y su salida al terreno de juego fue recibida con cariñosos aplausos.

Los dos equipos plantearon el partido abiertamente. Nada de tácticas premeditadas. Con más potencia los mirandeses y más agilidad y alegría el Burgos, el juego se llevó de una a otra puerta indistintamente, pues aunque el Burgos había sacado dos córners a los 6 minutos, en este breve espacio de tiempo había conseguido un gol Uzcilla que fue anulado justamente por clara falta de juego del interior. Es posible que los ataques mirandeses dieran impresión de mayor dominio del terreno al encontrarse con poca confusión en la media local, pero enseguida entró Herrera en juego y en una labor incansable comenzó a lanzar a los delanteros. A los 15 minutos fallaba Resque una clarísima ocasión al disparar a dos metros de Guti y dar lugar a que éste desviara a corner apuradamente. Poco después era Larrañaga el que tiraba alto al rematar un pase de Uzcilla y un minuto más tarde Iriandio salvaba en la línea de puerta un potente disparo de Rojo, para a continuación alternar Pangu con un gran disparo que Beitia despegó, también con apuros a corner.

El juego, como se puede apreciar por este breve resumen cronológico era racheado, con ráfagas de ataque hacia un lado y otro. A los 27 minutos se lesionó Sistiaga, que abandonó el terreno, permaneciendo fuera 10 minutos y entonces el Burgos comenzó a presionar peligrosamente, sacando dos córners seguidos cuando llevaban media hora de juego.

A los 32 minutos se internó Lorenzo por la derecha y al llegar cerca de puerta fue derribado violentamente. El colegiado decretó penalty, que los mirandeses protestaron incomprensiblemente, pues la falta fue merecedora de tal sanción. Lanzó el castigo Pestaña, muy deficientemente, raso y por el centro y Guti que había iniciado la estirada a su izquierda, vio entrar el balón, que, de no haberse movido pudo parar sin dificultad.

Sacó el Mirandés un nuevo córner a los 34 minutos, pero dos minutos después replicaba el Burgos con otro saque igual, resuelto con más eficacia por Resque, que de cabeza batío a Guti, logrando el segundo gol.

Pudo reducir distancias el Mirandés en el minuto 43 de esta parte al rematar magníficamente a la media vuelta su delantero centro Pangu, pero el balón salió despedido por el larguero.

En la segunda parte decayó bastante el juego del Mirandés que se hizo pesado, lento. Por otra parte el Burgos mejoró el suyo y aunque había en varios jugadores demasiada prevención en las entradas, su mejor clase se logró imponerse. La presión de los locales se acentuaba cada vez más y a los 15 minutos un tiro de Rojo, batido Guti lo rechazó al larguero. Hubo después una ligera reacción mirandesa, disparando Uzcilla y dando el balón en el poste izquierdo, batido Beitia. Recogió el rechace Berecibar y por querer colocar el balón, a puerta vacía, la pelota dió en el poste contrario, con harta mala suerte pues el gol parecía ya logrado.

Seguindo la igualdad de jugadas fallidas, otro tiro de Resgadas fallidas, otro tiro de Resgadas en un poste y al replicar el Mirandés, un minuto después, un centro desde la derecha fue rematado por Pangu a la red, logrando el equipo visitante su gol.

La mínima ventaja hizo reaccionar al Burgos, que se había confiado con exceso y en una falta al borde del área, sacada por Antóniño, que estaba jugando de extremo por lesión, fue rematada de cabeza por Lorenzo quien envió el balón a la red, pero el gol fue invalidado por falta.

A los 39 minutos sacó su octavo córner el Burgos y Lorenzo, de un magnífico cabezazo lograbla el tercer gol, entrando la pelota como un obús en los dominios de Guti, que nada pudo hacer por impedirlo.

La presión hasta el final fue de los locales y faltando dos minutos hubo un córner de agresión entre Rojo y otro jugador mirandés, con intervención lenta de Iriandio. El árbitro decretó la expulsión de éste y de Rojo. En el minuto último sacó el Burgos otros dos saques de esquina, concluyendo el partido con el triunfo merecido del equipo local que se adjudica el título de campeón del torneo Bodas de Oro de la Caja de Ahorros del Circulo.

Al Mirandés le vimos muy mejorado en relación con su anterior actuación. Sigue el equipo con el "handicap" de su exceso de peso, lo que hace que su fútbol sea lento. Esta tarde no burló la habilidad de Uzcilla, ni tampoco los extremos estuivieros acertados. Nos agrada Pangu, en el que se aprecian cualidades de buen conductor de línea. En general abunda el equipo de su potencia y aunque el terreno, muy pesado, favorecía su juego, se vieron superados por la mayor agilidad del Burgos, pese a que en este equipo se mostraron algunos jugadores con demasiadas reservas y no quisieron arriesgar lo preciso. Por otra parte en el Burgos, en el que descolloremos a Herrera y a Echevarría, se probaron dos nuevos jugadores, un medio derecho y un interior del mismo lado, lo que supuso que el conjunto se resquebrajara. El medio ala nos pareció aceptable, pasó bien y cortó con sentido de su colocación. En cuanto al interior, a la falta de entregas buenas le vimos poco batallador y muy lento en la jugada. Debía influir en ambos el campo, muy mojado y al que tardaron en adaptarse.

Dirigió este encuentro el colegiado vallisoletano De Pedro. D. Mirandés: Guti; Balluerca, Iriandio, Lizaso; Sistiaga, Ruiz, Larrañaga, Uzcilla, Pangu, Berecibar, Arsenio.

Burgos C. F.: Beitia; Pestaña, Goñi, Echevarría; Alonso, Herrera; Lorenzo, Abella, Resque, Antóniño, Rojo.

Noticias del Burgos

El delantero centro del Atlético de Zamora, Alberto, hermano del jugador del Real Madrid, Joseito, se encuentra en nuestra ciudad, donde, por razones de negocio parece que va a establecer su residencia. Por lo pronto se ha puesto ya en relación con la directiva del Burgos.

Carlos, el buen medio ala, va a ser trasladado a la Península, por lo que no es difícil que le veamos actuar en la próxima temporada en nuestro equipo.

Esta semana que entra, se efectuará la prueba de un buen medio ala, procedente de un equipo de la montaña, que no es el ya visto que procedía de Reinos.

Beitia ha sido recomendado al Atlético de Madrid. También el Osasuna se ha interesado, pero es probable que el actual portero burgalés se afirme en Eibar, hacia donde le llevan razones de tipo sentimental.

SESAGO
J. G. E. P. F. C. P.

Burgos	6	4	0	2	19	9	8
Mirandés	6	3	1	1	12	15	7
Arandina	6	3	0	3	14	12	6
Juventud	6	1	1	4	13	22	2

CESAR
GENERAL MOLA, 19

Pone a su disposición toda clase en materiales eléctricos. Y además los incomparables Televisores «SILVANIA», antenas plegables, múltiples, etc.

Distribuidor oficial de «SILVANIA» para Burgos

¡MUY IMPORTANTE!

Solicite su cupo de gas butano. «CESAR», le informará amplia y detalladamente.

De los Mozos, de Palencia, venció en la carrera ciclista disputada ayer

La carrera ciclista celebrada ayer sobre el recorrido Burgos-Lerma-Covarrubias-Burgos, organizada por el Club Ciclista Burgales, se vio animada de participantes, pues tomaron la salida 30 corredores de Burgos, Miranda, Navarra, Palencia, Santander y Vitoria, clasificándose al final 24 de los que incluyeron la prueba.

El primer pinchazo lo sufrió Gutiérrez de Miranda. Por Cargollos escaparon Irueta, de Santander y De los Mozos, de Palencia, uniéndose a éstos en Lerma el también santanderino Larrañaga, haciendo estos tres la carrera juntos y destacados. Detrás de ellos se formó otro grupo constituido por cuatro burgaleses. En la Varga, pincha Larrañaga, siendo absorbido por el pelotón segundo. La media hora sacada por el vencedor fue de 34 kilómetros.

El C. Arrahona de Sabadell campeón nacional de balonmano

Bilbao. — El Club Arrahona de Sabadell se ha proclamado campeón de España de balonmano a siete, al vencer a la final, después de una prórroga, al O. A. R. de Gracia, por nueve tantos a ocho.

La clasificación final ha quedado establecida así:

1. Arrahona (Sabadell).
2. O. A. R. Gracia (Barcelona).
3. Amaikat Bat (Bilbao).
4. GEEG (Gerona).
5. Automovilismo (Madrid).

Nuestros teléfonos: 1280 y 2015

Finanzauto, S.A.

Distribuidores de la

EMPRESA NACIONAL DE AUTOCAMIONES S. A.

PEGASO

SERVICIO OFICIAL

ENTREGA DE VEHICULOS

RECAMBIOS Y TALLERES

Concepción, 14

BURGOS

BINCHA

REALZA SU BELLEZA

Intex

VITORIA SU RESTAURANTE MESON NACIONAL

DATO, 35. TELEF. 2111